

有關要求長跨度行人天橋 24 小時開放通行

背景概述

長跨度行人天橋是一座橫跨西九龍公路及連翔道的重要交通設施，於 2021 年第三季正式啟用，它成為連接海達邨與海盈邨之間的關鍵橋樑，極大地提升了兩個公營房屋發展項目內社區的連通性和交通設施的暢達性。這座天橋不僅便利了居民的日常出行，還讓他們能夠輕鬆前往長沙灣海濱一帶，享受該區域的各種資源和設施。

然而，隨著時間的推移，一個問題逐漸浮現：海達天橋的開放時間受限於早上 6 時至晚上 12 時，這一安排雖然在大多數時間內滿足了居民的出行需求，但在夜間和凌晨時段，它卻成為了出行的障礙。許多居民，特別是那些需要跨區工作或在夜間有出行需求的群體，面臨著繞道而行、增加出行時間的困境。這不僅影響了他們的生活質量，也對夜間出行的安全性構成了一定的威脅。

建議

鑒於上述情況，我們強烈建議有關部門重新審視長跨度行人天橋的開放時間政策，並考慮將其延長至 24 小時。這一調整將帶來多方面的積極影響：

- 1.提升居民出行便利性：24 小時開放的天橋將極大地減少居民的出行時間，特別是對於那些需要在夜間或凌晨出行的群體來說，他們將能夠更加快捷地到達目的地，無需再繞道而行。
- 2.增強夜間出行安全性：夜間和凌晨時段往往是意外事件高發的時段，而開放的天橋可以為行人提供一個安全、便捷的通行環境，從而有效減少因夜間穿越道路而引發的意外風險。
- 3.提升房署形象：將天橋開放時間延長至 24 小時，不僅是對居民需求的積極回應，也是房署管理精細化和人性化的體現。這一舉措將有助於提升房署在居民心中的形象和地位。

總之，我們希望有關部門能夠充分認識到長跨度行人天橋 24 小時開放的重要性，並採取切實有效的措施來實現這一目標。這不僅是對居民需求的尊重和回應，也是推動區域發展、提升城市管理水平的必要舉措。

文件提交於 2024 年 8 月 6 日房屋、規劃及社會福利委員會討論。

文件提交人:覃碧華 胡詩韻 何坤洲

二零二四年七月二十二日